

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΟΥ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ «ΑΛΛΗ ΟΨΗ»
ΕΤΟΥΣ 2010

Η «Άλλη Όψη» είναι ένα σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, το οποίο συστάθηκε τον Ιούλιο του 2007 στην Θεσσαλονίκη (αρ. απόφασης πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης 22450/2007, Α.Μ.8286) και λειτουργεί από εθελοντές.

Χρονολογικά οι δραστηριότητες που συμμετείχε ή διοργάνωσε το σωματείο κατά έτος 2010 ήταν οι εξής:

1. Συμμετοχή στην 3η Γυμνή Ποδηλατοδρομία στην Θεσσαλονίκη στις 4 Ιουνίου 2010. Η ποδηλατοδρομία έχει σκοπό την προώθηση του ποδηλάτου ως μέσο μεταφοράς, τον περιορισμό της χρήσης του ΙΧ, την διεκδίκηση ελεύθερου δημόσιου χώρου και την προσπελασιμότητα των πόλεων για όλους.
2. Συμμετοχή στο φεστιβάλ «Ευχαριστούμε που ενοχλείτε» που διοργάνωσε η ΜΚΟ «Παιδιά εν δράση» στις 12 και 13 Ιουνίου 2010 στο στρατόπεδο του Παύλου Μελά. Το φεστιβάλ «Ευχαριστούμε που ενοχλείτε» είναι μια εναλλακτική μορφή διαδήλωσης μέσα από την τέχνη και τον πολιτισμό. Είναι μια συνάντηση νέων που διεκδικούν μια πόλη φιλόξενη, γειτονιές ζωντανές και δημιουργικές.
3. Συμμετοχή στο διεθνές φεστιβάλ ντοκιμαντέρ αναπηρίας Emotion Pictures. Το ντοκιμαντέρ «Τρίτη Διαδρομή» παραγωγής της Άλλης Όψης και σκηνοθεσίας του Δημήτρη Βρακά στο οποίο παρουσιάζονται οι δραστηριότητες του προγράμματος, οι εμπειρίες Ελλήνων και Σουηδών εκπαιδευτών, καθώς και εκείνες των εκπαιδευόμενων που συμμετείχαν στο 3ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Άλλη Όψη», έγινε αποδεκτό προς παρουσίαση στο Emotion Pictures 2010.
4. Διοργάνωση του 4^{ου} εκπαιδευτικού προγράμματος «Άλλη Όψη». Στις 31 Ιουλίου – 13 Αυγούστου 2010 διοργανώθηκε το 4ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Άλλη Όψη» στον Κολινδρό Πιερίας. Ήταν η πρώτη διοργάνωση εκπαιδευτικού προγράμματος της «Άλλης Όψης» χωρίς την παρουσία Σουηδών εκπαιδευτών από την Σουηδική οργάνωση Rekruteringsgruppen. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 22 άτομα ως συμμετέχοντες, 14 άτομα υποστηρικτικό προσωπικό, 9 εκπαιδευτές καθώς επίσης οργανωτικό και ιατρικό

προσωπικό. Επιπλέον, στα πλαίσια του Εκπαιδευτικού Προγράμματος, οι συμμετέχοντες συμπεριελήφθησαν σε επιστημονική έρευνα με θέμα «Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ομότιμης υποστήριξης «Άλλη Όψη» σε άτομα με βλάβη στο νωτιαίο μυελό: Επιδράσεις στην παρακίνηση για άσκηση και την λειτουργικότητα κατά την καθημερινή διαβίωση». Μεταξύ άλλων, όλοι εξετάστηκαν σύμφωνα /με την διεθνή εξέταση νευρολογική κατάταξη βλάβης στον νωτιαίο μυελό.

5. Στις 2 Αυγούστου 2010 στην πλατεία Κολινδρού Πιερίας η « Άλλη Όψη» πραγματοποίησε μια πρωτότυπη κοινωνική παρέμβαση στην τοπική κοινωνία. Το πρώτο σκέλος της παρέμβασης αφορούσε ενημέρωση για Α βοήθειες από την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Νομού Κιλκίς. Μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου, πραγματοποιήθηκε μια βιωματική δράση στην οποία κάτοικοι της κοινότητας είχαν την ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν αναπηρικό κάθισμα, να συνομιλήσουν και να ανταλλάξουν απόψεις με τους εθελοντές της «Άλλης Όψης» για τον διαφορετικό αυτό τρόπο μετακίνησης ενός ανθρώπου.
6. Διοργάνωση του 1^{ου} Προγράμματος Ράγκμπι με Αμαξίδιο. Στις 16-20 Σεπτέμβρη 2010 στον Κολινδρό Πιερίας η «Άλλη Όψη» διοργάνωσε το 1ο Πρόγραμμα Ράγκμπι με Αμαξίδιο στην Ελλάδα. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 15 επίδοξοι παίχτες από την Ελλάδα, 5 παίχτες από ομάδες της Σουηδίας και Γερμανίας, διαιτητής στο πρωτάθλημα της Γερμανίας, μια Ελληνίδα αξιολογήτρια (classifier) αναγνωρισμένη από τη Παγκόσμια Ομοσπονδία Ράγκμπι με Αμαξίδιο και 10 άτομα υποστηρικτικό προσωπικό. Οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να λάβουν τόσο θεωρητικές γνώσεις όσο και πρακτική εμπειρία πάνω στο άθλημα.
7. Διοργάνωση του 2^{ου} Προγράμματος Ράγκμπι με Αμαξίδιο. Στις 19-21 Δεκέμβρη 2010 – Αθήνα στο Κλειστό γήπεδο των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων Ελληνικού, στους ίδιους ακριβώς χώρους που είχαν διεξαχθεί οι αγώνες Ράγκμπι με Αμαξίδιο κατά την Παραολυμπιάδα του 2004, πραγματοποιήθηκε το δεύτερο πρόγραμμα Ράγκμπι με Αμαξίδιο. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν συνολικά 20 άνθρωποι με τετραπληγία, 5 παίχτες από ομάδες του εξωτερικού, προπονητές και αξιολογητές, καθώς και άλλα 10 άτομα υποστηρικτικό προσωπικό. Η Άλλη Όψη εξασφάλισε 16 συνολικά καθίσματα, τα επτά από τα οποία της ανήκουν μετά από δωρεές.

Για το Δ.Σ

Ο πρόεδρος
Ανέστης Διβάνογλου

Η γεν. γραμματέας
Αντωνία Διαμαντίδου